Применение мультимедийных технологий в образовательном процессе.
Современные дети требуют современных методов ведения урока, поэтому в настоящее время обучение иностранному языку в школе претерпевает большие изменения. Более интенсивно стали внедряться в учебный процесс новые информационные технологии, и в особенности мультимедийные технологии, которые являются совокупностью различных способов обучения: текстов, графических изображений, музыки, видео и мультипликации в интерактивном режиме.

Мультимедийные  средства обучения дают возможность:

· повысить эффективность и качество образования;
· ориентироваться на современные цели обучения;

· осуществлять дифференцированное обучение с учетом различных индивидуальных типов мышления и учебных стилей учащихся;

· тренировать различные виды речевой  деятельности;

· повысить качество наглядности, доступности, и системности изложения материала;

· избежать субъективности оценки; 

· сформировать лингвистические способности;

· создать коммуникативные ситуации;

· развивать креативность студентов;

· стимулировать познавательную активность и мотивацию к обучению.
Сейчас имеется большое разнообразие современных мультимедийных учебников, приложений, программ, где можно найти много интересных заданий для учащихся всех возрастов и разных уровней знания.

Для начальной школы идеально подходит «Genki English» (можно скачать на http://www.twirpx.com/files/languages/english/children/genki_english/ ). Это мультимедийное приложение возвращает уроку живость и рождает интерес к изучению иностранного языка. В нем представлено огромная коллекция интересных и несложных для запоминания песен и игр, позволяющих изучить базовый уровень английского языка, а также задания для повторения лексики и разработки мини-уроков. Также, можно воспользоваться мультимедийным приложением к учебнику «Enjoy English» (http://reshebniki.info/shkolnikam/angliiskii-jazyk/multimedia), которое  может быть использовано и в рамках других курсов изучения английского языка в начальной школе. Программа проста в освоении, и дети могут самостоятельно изучать задания и работать с ними при выполнении домашнего задания. «MUZZY» (http://www.english-cartoons.ru/educationalenglishcartoons.html) - увлекательный мультимедийный курс для детей. На сайте (http://www.english-cartoons.ru/educationalenglishcartoons.html) можно найти много разнообразных обучающих мультфильмов, сказок, программ: «Pingu Loves English», «Welcome», «Gogo Loves English», «Ni, Hao, Kai-lan!», «Reading English. Short Stoties», «Set Sail 2» и многое другое .
Исходя из выше сказанного, можно сделать вывод, что мультимедийные технологии соединяют в себе не только текст, звук и видео, но и добавляют такой важный аспект, как погружение в языковую среду, технологию удержания внимания, запоминание информации через удовольствие, приобретение подсознательных речевых алгоритмов ментальной грамматики.

