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Методические рекомендации педагогам Самарской области для подготовки портфолио достижений к аттестации
Здравствуйте, коллеги! 

      Разрешите вас кратко ознакомить с подготовкой учителя к аттестации в Самарском регионе.
        Аттестация педагогов государственных образовательных учреждений Самарской области и муниципальных образовательных учреждений осуществляется в соответствии с Порядком аттестации педагогических работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 24.03.2010 № 209 (далее – Порядок аттестации), и на основании приказа министерства образования и науки Самарской области от 30.03.2011 № 50-од «О проведении аттестации педагогических работников государственных образовательных учреждений Самарской области и муниципальных образовательных учреждений».

           Педагоги могут быть аттестованы на первую или  высшую квалификационные категории. Высшая квалификационная категория - от 28  до 35 баллов. Первая квалификационная категория -  от  21  до 27  баллов. Аттестация проходит в 2 этапа.
Первый этап экспертизы состоит из квалификационных испытаний в письменной форме, призванных установить теоретический уровень профессиональной подготовленности педагогического работника. На данном этапе педагог отвечает на ряд вопросов, касающиеся психолого-педагогической компетентности, правовой, коммуникативной, информационной (знание ПК) компетентностей и методики преподавания своего предмета.
Учитель, выполнивший 3 итоговые работы по прошедшим курсам именного образовательного чека, подтверждённые справками, автоматически проходит первый этап экспертизы (без теоретического «экзамена»).
Второй этап экспертизы представляет собой экспертную оценку результативности деятельности педагогического работника на основе списка утвержденных критериев, соответствие которым подтверждается предоставлением документов и материалов, собранных в индивидуальной папке аттестуемого работника в виде портфолио достижений.

Основное содержание портфолио достижений составляют материалы и документы, представленные  на бумажном носителе в виде справок, отчетов, таблиц, распечаток, копий грамот, дипломов, сертификатов, свидетельств  и т.п.

Структура портфолио достижений включает в себя разделы, количество и наименование которых зависит от показателей, указанных в листах оценивания результативности деятельности, достижений по должностям педагогических работников. (лист оценивания в приложении)

В титульном листе портфолио достижений указываются: фамилия, имя, отчество аттестуемого, должность, его место работы, заявленная квалификационная категория, дата проведения экспертизы (по графику).

 Далее идет визитная карточка, содержащая дополнительные сведения об аттестуемом работнике.
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Приложение к письму министерства образования и науки Самарской области

 от 06.05.2011№ МО-16-03/361ТУ Методические рекомендации педагогическим работникам государственных образовательных учреждений Самарской области и 

муниципальных образовательных учреждений для подготовки портфолио достижений к аттестации.

