Формат и структура ЕГЭ по английскому языку 

ЕГЭ (единый государственный экзамен) является завершающим этапом обучения в школе. Вне всякого сомнения, это – серьезный и ответственный шаг в жизни каждого молодого человека: ведь от результатов этого экзамена зависит возможность поступления в выбранный вуз и начало профессионального становления вчерашнего школьника.

Одним из предметов, выносимых на ЕГЭ, является английский язык. Это вполне закономерно: английский язык уже давно превратился из одного из иностранных в общепризнанное средство международного общения. При этом владение им стало не только условием успешного поступления в вуз и обучение в нем, но и одним из требований современных работодателей, поскольку многие современные профессии, востребованные на рынке труда, предполагают способность грамотно говорить  писать по-английски (особенно в сфере высоких технологий, банковского дела и менеджмента). И, наконец, качественное владение английским языком является одним из показателей общего социально-культурного развития личности человека.
Существуют три основных документа, из которых мы можем почерпнуть достаточно полную информацию о содержании и структуре ЕГЭ по всем предметам, в том числе ЕГЭ по английскому языку. Они находятся в открытом доступе в Интернете на сайте Министерства образования www.ege.edu.ru (портал информационной поддержки Единого государственного экзамена) и сайте Федерального института педагогических измерений (ФИПИ) www.fipi.ru. Каждый год при необходимости эти материалы обновляются, отражая вносимые в ЕГЭ изменения. Этими документами являются:
1. Кодификатор элементов содержания по английскому языку для составления контрольных измерительных материалов Единого государственного экзамена;
2. Спецификация экзаменационной работы по иностранным языкам для выпускников XI (XII) классов общеобразовательных учреждений;
3. Демонстрационный вариант (демоверсия) КИМ (контрольно-измерительных материалов).
Кодификатор определяет содержательные рамки ЕГЭ, то есть показывает, какие знания, умения и навыки учащихся могут стать объектами контроля в ЕГЭ того или иного года. С течением времени кодификатор подвергается некоторым уточнениям и дополнениям, однако основное его содержание остается неизменным. При внимательном прочтении кодификатора мы видим, в рамках какого вида диалогических и монологических высказываний проверяются умения устной речи; какие виды письменных высказываний могут быть предложены для проверки умений письменной речи. Поскольку в экзамен невозможно включить одновременно все указанные в кодификаторе элементы содержания, со временем может происходить их ротация, т.е. один элемент содержания может заменяться другим. Таким образом содержание экзаменов различных лет может несколько преобразовываться в указанных в кодификаторе рамках. Документом, который дает представление о формате экзамена каждого конкретного года, является спецификация экзаменационной работы. Спецификация – это подробное описание экзамена. Она определяет структуру экзаменационной работы (количество и содержание её разделов), распределение заданий по разделам, уровни сложности заданий, проверяемые в них элементы содержания. Она даёт информацию о жанрово-стилистической принадлежности текстов, используемых в разделах «Аудирование» и «Чтение», о тематике заданий в разделе «Говорение»; описывает систему оценивания и устанавливает общие требования к процедуре проведения экзамена. 
Здесь же приводится план демонстрационного варианта экзамена с указанием проверяемых элементов содержания и видов деятельности в каждом задании, а также его уровня сложности и типа.

На данный момент   изменений в процедуре или формате проведения ЕГЭ по английскому языку нет. Введение обязательного ЕГЭ по английскому, как сообщалось раньше, планируется в 2020 году. Считается, что к этому году уровень подготовки учащихся к этому экзамену будет достаточным.

Время выполнения экзаменационной работы составляет 180 минут. Минимальный проходной балл — 20 баллов.

ЕГЭ по иностранному языку, включающего устную часть, еще находится на стадии апробации.

На сайте Федерального института педагогических измерений www.fipi.ru представлены все типы экзаменационных заданий по всем предметам ЕГЭ и ГИА-9, в том числе и английскому языку. Контрольно-измерительные материалы (КИМы) по иностранным языкам имеют свои особенности. В них, как и в КИМах по другим предметам, имеются задания типа A, B и C. (Задания типа А — на выбор ответа, типа B — краткий ответ, типа С — развёрнутый ответ.) Но отличие в том, что типы заданий по иностранному языку расположены не в порядке постепенного усложнения задания, а по методу речевой деятельности. То есть задания типа A, B, C встречаются внутри разделов Аудирование, Чтение, Грамматика и Лексика, Письмо.

Все задания экзамена строятся на текстах, нет заданий, которые предполагают работу с отдельными предложениями.

Когда ученик приходит на экзамен, ему выдаётся запечатанный индивидуальный пакет. В нём находятся КИМы с отступами и пробелами для ответов, регистрационный лист, который заполняется чёрной гелевой ручкой, и два бланка ответа. В бланках ответов первый предназначен для типов заданий А и B, а во второй бланк экзаменуемый вписывает свой вариант письменного задания, помечая его как С1 и С2.

В первом разделе Аудирование экзаменуемые прослушивают три аудио записи. Запись для всех экзаменуемых проигрывается одна, но вопросы в каждом пакете разные.

В разделе Письмо два задания: С1 — задание базового уровня, обязательное. Задание С2 — письменное рассуждение, сочинение повышенной сложности. При совпадении ответов нескольких учеников на 30 и более процентов, то есть заученном наизусть стандартном ответе, ответ не засчитывается, поскольку это задание проверяет продуктивную творческую речь. В разделе Письмо существует верхняя и нижняя граница объёма ответа, для С1 — 100-140 слов, для С2 — 200-250 слов. В случае, если границы объёма будут нарушены больше, чем на 10% в каждую сторону, ответ не засчитывается.

В разделе Грамматика в случае, если в бланк форма слова будет вписана с ошибкой, ответ не учитывается.

Федеральный компонент госстандарта по иностранным языкам и примерные программы являются двухуровневыми, то есть в разных школах, даже в разных классах одной школы, иностранный может преподаваться на базовом уровне и на профильном уровне. В ЕГЭ также используются задания разного уровня сложности. Во все разделы включаются наряду с заданиями базового уровня задания более высоких уровней сложности.

Базовый, повышенный и высокий уровни сложности соотносятся с уровнями владения иностранными языками, определенными в документах Совета Европы: базовый уровень — A2+; повышенный уровень — В1; высокий уровень — В2.

Задания базового уровня строятся на материале, который должен быть освоен учащимися уже к окончанию 9-го класса. Повышенного — знания, умения и навыки, приобретенные к концу 11 класса при обучении по базовой программе. Задания высокого уровня — программа школ или классов с углубленным изучением иностранного.

На данный момент экзаменационная работа по английскому языку состоит из четырёх разделов, включающих 46 заданий.
Раздел 1 («Аудирование») включает 15 заданий,  из  которых  первое– на установление соответствия и 14 заданий с выбором одного правильного ответа из трёх  предложенных.  Рекомендуемое  время  на  выполнение  раздела 1 – 30 минут.
Раздел 2 («Чтение»)  включает 9  заданий,  из  которых2  задания  на установление соответствия и 7 заданий с выбором одного правильного ответа из четырёх  предложенных.  Рекомендуемое  время  на  выполнение  раздела 2 – 30 минут.
Раздел3 («Грамматика  и  лексика») включает 20 заданий,  из  которых 13 заданий с кратким ответом и 7 заданий с выбором одного правильного ответа из  четырёх  предложенных.  При  выполнении  заданий  с  кратким  ответом  вы должны  самостоятельно  записать  ответ  в  соответствующем  месте  работы.
Рекомендуемое время на выполнение раздела 3 – 40 минут.
По окончании выполнения заданий каждого из этих разделов не забывайте
переносить свои ответы в бланк ответов №1.
Раздел 4 («Письмо»)  состоит  из  двух  заданий  и  представляет  собой небольшую  письменную  работу(написание  личного  письма  и  письменного высказывания с элементами рассуждения). Рекомендуемое время на выполнение этого раздела работы– 80 минут. Черновые пометки могут делаться прямо на листе  с  заданиями  или  можно  использовать  отдельный  черновик.  Любые черновые  пометки(черновик)  не  проверяются  и  не  оцениваются.  Оценке подлежит только вариант ответа занесённый в бланк ответов №2!

В свете изложенного выше становится очевидным, что подготовка к ЕГЭ по английскому языку должна быть качественной и охватывать все аспекты сдачи этого экзамена.

В принципе, ЕГЭ по английскому языку во многом напоминает классический стандарт международного языкового экзамена, такого, как, например, IELTS или TOEFL. Структура ЕГЭ по английскому языку была разработана учеными-методистами из Санкт-Петербурга совместно с коллегами из Кембриджского университета (Великобритания). Как и описанные выше международные тесты, ЕГЭ по английскому языку оценивается в баллах и состоит из нескольких частей, характер которых я постараюсь описать подробнее.

Аудирование. Это – первый этап ЕГЭ по английскому языку, который предполагает однократное прослушивание записанного на электронном носителе текста на английском языке с последующим выполнением заданий на его основе:

- установить связь между высказываниями говорящего и предложенными письменными утверждениями;

- выполнить тестовые задачи с тремя вариантами ответа, верным из которых является только один.

С помощью аудирования выявляется способность к пониманию смысла услышанного, извлечению необходимой информации, готовность к построению выводов из услышанного устного высказывания на английском языке. На выполнение данного этапа ЕГЭ отводится 30 минут.

Чтение. Данный этап ЕГЭ включает в себя самостоятельное прочтение предложенного текста с последующим выполнением тестовых заданий, аналогичных первому этапу, в течение 30 минут. Здесь проверяется способность выпускника школы понимать суть текста и отделять главное от второстепенного, соотносить собственные суждения по тексту с предложенными письменными высказываниями, уровень сформированности активного словарного запаса. Выпускникам предлагаются для прочтения тексты средней сложности, как правило, частично адаптированные, с учетом изученной лексики и грамматических явлений современного языка. 

Грамматика и лексика – третий этап ЕГЭ. Эта часть экзамена включает в себя 120 заданий: преобразование слов с тем, чтобы они соответствовали содержанию предложенного текста, а также тестовые задачи с выбором одного из четырех предложенных вариантов ответа. На выполнение отводится 40 минут, в течение которых проверяется владение выпускником основным грамматическими правилами и явлениями, существующими в языке, знание фразовых глаголов, технику построения словосочетаний и предложений знания особенностей различных частей речи и умение их использовать практически. Письмо – четвертый, заключительный этап ЕГЭ по английскому языку. Эта часть экзамена состоит из двух письменных заданий, первое из которых – написание письма частного характера на общую тематику, второе – письменное рассуждение по предложенной проблеме. Требуемый объем для первого задания – 100-140 слов, а для второго – 200-250 слов. На выполнение данного этапа отводится 60 минут.

Подобными заданиями проверяется, насколько у выпускника школы развита способность к построению самостоятельных письменных высказываний на изучаемом языке, степень их семантической развернутости и лексического многообразия.

Для того, чтобы легче было представить аналогию оценки результатов ЕГЭ по английскому языку с общепринятой пятибалльной системой, мы привели специальную таблицу.

	Оценка по пятибалльной системе
	Количество набранных баллов

	2 (неудовлетворительно)
	0-30

	3 (удовлетворительно)
	31-58

	4 (хорошо)
	59-83

	5 (отлично)
	84 и выше


И среди школьников, и даже среди некоторых учителей распространено ни на чем необоснованное мнение о том, что, якобы, набрать 100 баллов (и даже 90) не под силу и самим англичанам. Сразу хотелось бы заметить: это не так! Если подготовка к ЕГЭ по английскому языку носила системный и качественный характер, а сам ученик прилагал усилия к овладению языком в течение длительного времени, сдать ЕГЭ по английскому языку на «отлично» - вполне реально.

