ИСПОЛЬЗОВАНИЕ   ИНФОРМАЦИОННО-КОММУНИКАТИВНЫХ   ТЕХНОЛОГИЙ   ДЛЯ ПОДГОТОВКИ  К  ЕГЭ  ПО  АНГЛИЙСКОМУ  ЯЗЫКУ

Единый Государственный Экзамен (ЕГЭ) по английскому языку перестал быть мифом для белгородских школьников: в 2009 году впервые выпускники сдавали выпускной экзамен по английскому языку в форме ЕГЭ. Таким образом, перед учителями стоит задача обеспечения качественной подготовки своих учеников к  этому серьезному испытанию.

Одним из путей эффективной подготовки учащихся к новому формату выпускного экзамена является использование современных информационно-коммуникативных технологий. В отличие от обычных технических средств обучения информационно-коммуникативные технологии позволяют не только представить учащимся информацию в строго отобранном и соответствующим образом организованном виде, но и развить интеллектуальные, творческие способности учащихся, их умение самостоятельно приобретать знания и работать с различными источниками информации.

При подготовке к ЕГЭ по английскому языку информационно-коммуникативные технологии можно применять, используя готовые электронные продукты, создавая мультимедийные презентации, а также применяя ресурсы сети Интернет.

Перечень программных средств учебного назначения на современном этапе включает в себя  обучающие и контролирующие компьютерные программы, энциклопедии и словари, а также появившиеся в последние время электронные тесты для подготовки к ЕГЭ. Эти программы можно использовать как самостоятельно, так и в комплекте с любым печатным УМК. Применение готовых электронных продуктов позволяет решить следующие дидактические задачи:

· систематизировать и обобщить имеющиеся знания;

· приобрести углубленные знания, умения и навыки;

· подготовить учащихся к новому формату экзамена; 

· психологически настроить учащихся на атмосферу экзамена. 

Несомненным достоинством применения мультимедийных технологий при подготовке к ЕГЭ является повышение качества обучения за счет новизны деятельности, интереса к работе с компьютером. Использование готовых электронных продуктов при подготовке к экзамену  позволяет заинтересовать учащихся, интенсифицировать деятельность учителя и школьника и, как следствие, повысить качество обучения по предмету. 

Одним из вариантов использования компьютера в учебном процессе является создание учителем и учащимися мультимедийных презентаций и использование их на уроках английского языка. Мультимедийные презентации позволяют представить учебный материал как систему ярких опорных образов, наполненных необходимой информацией. Особенно эффективно можно использовать мультимедийные презентации для отработки навыков говорения. При этом компьютерная презентация может служить визуальной опорой и стимулом для монологического или диалогического высказывания. 

Результаты тестов контроля знаний убедительно показывают, что урок, проведенный с использованием мультимедийной презентации, является гораздо эффективнее, чем традиционный. Таким образом, использование мультимедийных презентаций при подготовке к ЕГЭ позволяет:

· интенсифицировать урок английского языка;  

· проводить занятия на качественно новом уровне; 

· акцентировать внимание учащихся на значимых моментах излагаемой информации; 

· создавать наглядные образы в виде иллюстраций, схем, диаграмм, графических композиций; 

· повысить мотивацию учащихся.

Сеть Интернет предлагает учащимся громадный потенциал образовательных услуг: электронная почта, поисковые системы, электронные конференции становятся составной частью современного образования. Ресурсы Интернет можно использовать, прежде всего, в самостоятельной проектной деятельности учащихся. Получая из сети Интернет учебно-значимую информацию, учащиеся приобретают необходимые для сдачи ЕГЭ навыки и умения:

· целенаправленно находить информацию  и систематизировать ее по заданным признакам;

· понимать тему, жанр и тип информационного сообщения;
· выделять главное в информационном сообщении и  извлекать конкретную информацию (даты, цифры, имена, названия);
· извлекать информацию в виде оценочных суждений, описания, аргументации;

· устанавливать логические связи внутри и между частями информационного сообщения, а также делать выводы из прочитанного;
· использовать формируемые в школе знания при восприятии и критическом осмыслении информации, интерпретировать информацию, понимать ее суть, адресную направленность, цель информирования;

· воспринимать альтернативные точки зрения и высказывать обоснованные аргументы "за" и "против" каждой из них; 

· включать информацию, полученную из сети в систему формируемых в школе знаний. 

Все это способствует качественной подготовке к сдаче ЕГЭ, так как структурирует информационные потоки, откладывая их в долговременную память учащихся.

Еще один важный источник информации в сети, который следует использовать при подготовке к ЕГЭ, - это система on-line тестов. Формат ЕГЭ по сути совпадает с форматом международного экзамена FCE, что позволяет использовать уже накопленный потенциал on-line тестирования. Вот некоторые ссылки на полезные ресурсы:

· Free on-line tests: www.it.uom.gr/elu/online.htm
· British Council Test-Your-Level-Test:  www.britishcouncil.org/learnenglish-central-test-test-your-level.htm
· On-line exam (KET/ PET/ FCE/ CAE/ CPE/ IELTS/ TOEFL/ tests: www.english-online.org.uk/exam.htm
· Progress test for FCE students: www.englishjet.com/english_courses_files/test_cambridge_first_certificate.asp
· Longman exam centre: www.longman.com/exams/teachers/index.html
В заключение следует сказать, что использование современных информационно-коммуникативных технологий в обучении обеспечивает интенсификацию всех уровней учебного процесса, а также подготовку выпускников школы к жизни в условиях информационного общества. Однако следует помнить, что компьютер не заменяет учителя на уроках иностранного языка, а является эффективным помощником, позволяющим повысить качество обучения и эффективность контроля.

