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 «СТРАТЕГИИ ПОДГОТОВКИ УЧАЩИХСЯ К ЕГЭ»

Мехоношина Галина Владимировна, МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №8»,  учитель английского языка, г.Краснокамск, Пермский край
ЕГЭ – важный этап в жизни выпускника, от его результатов зависит направление дальнейшего образования. Перед учителем стоит проблема, как помочь эффективно подготовиться к экзамену. Сейчас издается множество сборников заданий в формате ЕГЭ; в качестве способа подготовки часто избирается выполнение возможно большего количества тестов.
Чтобы подготовка к экзамену была осознанной, ученик должен ясно представлять себе формат заданий и знать, какие знания и умения подлежат проверке. В этом поможет изучение спецификации и кодификатора.

Следующим шагом должно стать диагностическое тестирование, которое поможет определить лакуны в подготовке ученика и разработать план подготовки с учетом выявленных затруднений. После проведения диагностического тестирования попросите ученика проанализировать причины возникших проблем. Для того, чтобы эффективно ликвидировать пробелы, необходимо подобрать и разработать упражнения, направленные на формирование и развитие недостающих навыков. Завершается цикл подготовки контрольным тестированием в формате ЕГЭ, которое может стать отправной точкой для следующего цикла занятий.
Рассмотрим для примера развитие умений чтения. Чтение является востребованным в реальной жизни видом речевой деятельности, оценка за него составляет 25% экзаменационной оценки. В жизни люди читают с разными целями, на ЕГЭ проверяются умения читать с общим пониманием основного содержания, устанавливать структурно-смысловые связи и читать с полным пониманием.

В значительной степени трудности в выполнении заданий по чтению связаны с недостаточным лексическим запасом. Для его пополнения полезно выполнять задания на подбор синонимов и антонимов, обобщающих слов, заполнение пропусков словами из  избыточного списка. Необходимым условием успешности выполнения заданий по чтению является умение догадываться о значении незнакомых слов по контексту. Для формирования этого умения можно предлагать учащимся задания, составленные по типу теста множественного выбора, в котором дается несколько объяснений незнакомого слова, для определения правильного значения попросите учащихся подчеркнуть в тексте слова и предложения, которые подсказывают верный ответ. 
Работая над формированием грамматических навыков, следует обратить особое внимание на синонимичность разных лексико-грамматических структур (например, действительного и страдательного залогов), практиковать учащихся в трансформации и перефразировании. Весьма эффективны для овладения лексикой и грамматическими структурами задания на установление соответствия (matching) между словами и их определениями или между частями предложений, на составление именных и глагольных словосочетаний. 
Необходимо объяснить учащимся, что недопустимо пытаться выполнять задания по чтению, просто отыскивая в тексте слова, которые содержатся в формулировках заданий. Работая с любым текстом, следует формулировать вопросы и задания типа «Верно/ Неверно» с использованием синонимов, антонимов и синонимичных конструкций, не совпадающих с текстом.
Работу над пониманием смысла прочитанного целесообразно начать с упражнений на прогнозирование содержания текста по заголовку, причем очень эффективно использовать тексты с пропусками слов и частей предложений, которые можно заполнить впоследствии. Для обучения выделению главной мысли попросите учащихся озаглавить текст и обосновать свой выбор с помощью текста. Для обучения осознанному чтению эффективны задания на восстановление текста (Put the sentences/ paragraphs in the logical order).  
Целенаправленная совместная работа учителя и ученика по вышеприведенной системе обязательно даст положительный результат, позволит ученику реально увидеть свои успехи, почувствовать уверенность в своих знаниях. 
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