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Задача современного образования состоит не только в сообщении знаний, но и в превращении знаний в инструмент творческого осмысления мира. Требуется поиск и претворение в жизнь новых, более эффективных способов образования, направленных на индивидуальное развитие личности.

Именно на начальном этапе овладения иностранным языком очень важно показать учащимся практическое применение их знаний, умений, навыков.

Проектный метод входит в жизнь как требование времени и является составной частью учебного процесса. Сегодня метод проектов успешно развивается и приобретает все большую популярность за счет рационального сочетания теоретических знаний и их практического применения для решения конкретных задач.

Проектная технология сочетается с любым УМК. В данной статье предлагаю вниманию коллег размышления об организации проектной деятельности среди учащихся 2-3х классов.
В условиях реализации новых образовательных стандартов основные задачи начального образования состоят в формировании у учащихся системы универсальных учебных действий, их духовно-нравственном воспитании и развитии. Решение этих задач осуществляется интегрировано на уроках и во внеурочной деятельности. В соответствии с ФГОС начального общего образования одним из направлений этой работы является организация проектной деятельности младших школьников.

Метод проектов у многих ассоциируется с учащимися средних и старших классов. Опыт показывает, что и в начальной школе метод проектов может успешно работать с учетом особенностей младших школьников. Использование метода проектов в начальной школе требует большой предварительной работы учителя. На этапе знакомства с проектной деятельностью увеличивается время подготовки детей. Впоследствии это окупается качеством формируемых знаний, умений и навыков.

Основной целью использования метода проектов в обучении иностранному языку является возможность эффективного овладения учащимися иноязычной коммуникативной компетенцией (речевой, социокультурной, языковой, учебно-познавательной, компенсаторной). Также формируется информационная компетенция.

Надо отметить, что проектное обучение способствует:

- повышению личной уверенности учащихся;

- развивает командный дух, коммуникабельность, умение сотрудничать;

- обеспечивает механизм критического мышления, умение искать пути решения проблемы;

- развивает у учащихся исследовательские умения; 

- развивает творческое мышление, воображение, фантазию учащихся.

Общий принцип, на котором базируется метод проектов, заключается в установлении непосредственной связи учебного материала с жизненным опытом учащихся. Важнейшими факторами, которые способствуют формированию внутренней мотивации речевой деятельности при проектном обучении, являются:

- связь идеи проекта с реальной жизнью;

- наличие интереса к выполнению проекта со стороны всех его участников;

- ведущая роль консультативно-координирующей функции учителя.

Целесообразно начинать постепенное внедрение некоторых элементов проектного обучения, поэтапного ознакомления с проектной деятельностью и развития навыков презентации.

Начинать проектную деятельность можно с учащимися 2х классов. В УМК для вторых классов есть несколько тем, где проектная работа начинается с одного листка формата А4 и заканчивается созданием книги. Вот какие темы можно предложить учащимся для проектной деятельности: «My favourite animal», «My friend», «My family», «My mother», «The ABC». Следует отметить, что проекты во 2 классе являются в основном краткосрочными (длятся 1-2 недели) и выполняются чаще всего индивидуально. 

В 3-ем классе проекты усложняются по форме и по содержанию. Длительность проекта не превышает одного месяца и ограничивается рамками изучения одной лексической темы (4-6 уроков). Примерные темы проектов для учащихся 3х классов: «My favourite food», «I like to be healthy», «My birthday», «Postcard for my friend», «Letter for my pen friend».

По окончании работы организуется выставка для родителей и одноклассников. Созданные учащимися работы можно использовать на уроках английского языка в качестве иллюстрации при изучении, для закрепления пройденного материала по соответствующей теме.

Презентация проектной деятельности возможна в разных вариантах. Это зависит от темы, цели и количества участников проекта. Демонстрация результатов может быть индивидуальной в виде рассказа, стихотворения, плакатов, электронной презентации, а может быть групповой, например, концерт для родителей, праздник для учащихся младших классов и т.д.

Требования к представлению проекта составлены в соответствии с возрастными особенностями школьников. Оценивание происходит во время защиты проектов. Оценка и самооценка происходит совместно с учащимися. Каждая работа обсуждается в соответствии с предлагаемыми критериями.

1.Критерии оценки оформления проекта (5 баллов): формат, название, автор, наличие рисунка (картинки), аккуратность.

2.Критерии оценки содержания проекта (4 балла): соответствие теме проекта, наличие оригинальных находок, полнота, логичное изложение материала.

3.Критерии оценки представления проекта (5 баллов): фонетическая правильность речи, грамматическая правильность речи, лексическая правильность речи, степень владения материалом, эмоциональность  в представлении.

План-график реализации проекта

	Этап
	Задачи
	Деятельность учащихся
	Деятельность учителя

	Вводно-обучающий этап
	1.Определение темы, выявление одной или нескольких проблем.

2.Совместная разработка критериев оценки проектного продукта.

3.Ознакомление с правилами защиты проекта.
	Уточняют информацию. Обсуждают задание. Выявляют проблемы.
	Мотивирует учащихся. Объясняет цели. Наблюдает.

	Этап самостоятельной исследовательской деятельности.
	1.Поиск и обработка информации.

2.Создание презентации.
	Определяют источник информации. Работают с информацией.
	Выступает в роли консультанта.

	Этап защиты проекта.
	1.Организация публичного выступления авторов проекта.

2.Формирование умений оценки и взаимооценки.
	Защищают проект. Участвуют в коллективной оценке результатов деятельности.
	Участвует в коллективном анализе и оценке результатов проектирования.


В заключении еще раз хочется подчеркнуть, что метод проектов позволяет интегрировать различные виды деятельности, делая процесс обучения увлекательным, интересным, эффективным. Учащиеся с различными способностями становятся успешными. В период выполнения проектов развиваются многие учебные, специальные и коммуникативные навыки. В начальной школе учащиеся учатся работать со словарями, составляют сообщения, продумывают способ презентации, учатся оформлять свои работы. Проектная деятельность в начальной школе готовит учащихся к более сложной исследовательской работе в среднем звене.

Литература:

1.Нехорошева Н.В. Из опыта работы по проектной методике // Иностранные языки в школе.-2002.-№1.-с.18-21.

2.Сокол И.А. Проект как метод реализации коммуникативного подхода в обучении иностранному языку.//Иностранные языки в школе.-2008.-№1.-с.16-21

3.Чердынцева Е.В. Технология организации проектной деятельности младших школьников. Сборник материалов VI Международной заочной научно-практической конференции. Чебоксары; 2012-с.336-340
1

