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Технология развития критического мышления часто  применяется на уроках иностранного языка.  Она  позволяет учителю давать обучающимся возможность высказывать свою точку зрения свободно, без боязни ошибиться и быть  исправленным учителем. Кроме того на уроках используется индивидуальная, парная  и групповая  работа.  Индивидуальная работа позволяет каждому ученику  применить  свои знания и опыт,  услышать другие мнения, изложить свою точку зрения,  не боясь ошибиться.

Каждый учитель ищет наиболее эффективные методы и технологии для обучения, которые давали бы устойчивый и стабильный результат в освоении предмета, стимулировали обучающихся к познавательной активности. Для выполнения этой задачи учитель должен отлично владеть технологией  «Развития критического мышления через чтение и письмо», которая включает школьников в образовательный процесс. 

Данная технология позволяет сильным учащимся развивать свои талант, ученикам со средними способностями добиться новых положительных результатов, а ученикам с недостаточной мотивацией к обучению побывать в ситуации успеха.

Важно заметить, что при использовании технологии развития критического мышления овладение новыми знаниями начинается не со знакомства с известными способами решения определенной задачи или проблемы, а с создания условий, которые формируют потребность получить решение именно этой задачи. Отвечая на личностно значимые вопросы, которые возникают на пути к цели, человек быстрее и глубже может освоить новый материал.

Технология развития критического мышления включает несколько стадий.

Первая стадия – вызов. Эта стадия позволяет актуализировать и обобщить имеющиеся у ученика знания по данной теме или проблеме; вызвать устойчивый интерес к изучаемой теме, мотивировать ученика к учебной деятельности.

Вторая стадия – осмысление. Эта стадия позволяет ученику получить новую информацию, осмыслить ее, соотнести с уже имеющимися знаниями, проанализировать новую информацию и уже имеющиеся знания.

Третья стадия – рефлексия. Здесь основным является: целостное осмысление, обобщение полученной информации, формирование у каждого из учащихся собственного отношения к изучаемому материалу. 

Эта технология имеет элементы  новизны, помимо философских идей, содержатся в методических приемах, которые ориентируются на создание условий для свободного развития каждой личности. На каждой из стадий урока используются свои методические приемы.

 Внедрение технологии развития критического мышления можно начать с приёма синквейн. Этот приём  помогает сделать процесс воспроизводимым не только по форме, но и по содержанию, строит обучение на личном интересе, помогает формировать коммуникативные умения. Синквейн – это пятистишие, которое помогает составить высказывание. Как правило, предлагаются следующие пункты:
   1 .Одно слово  - тема (существительное)

   2. Два прилагательных, описывающих эту тему

3. Три глагола, описывающие действия

4. Четыре слова (выражения), которые должны соотнести тему с образом

        5. Пять слов (выражений), показывающих отношение к теме.
Можно этот приём использовать не только для контроля, как это предлагают, но и  в речевой зарядке для вовлечения обучающихся  в англоязычную атмосферу и повторения какой-нибудь темы, которая будет использована в новой ситуации. Эффективно применять синквейн при итоговой рефлексии. В работу  вовлекаются все обучающиеся, даже слабые, которые на примерах сильных  составляют свои рассказы. С помощью синквейна можно описать времена года, каникулы, город, квартиру и т.п., Например, такой синквейн, если следовать правилам, для высказывания о прошедших каникулах.
1. Summer holidays

   2.Great, funny

   3.Swam, sunbathed, went hiking

   4.Had much free time, hot, got up late, in the open air 
   5.Had a good time, enjoyed summer holidays, there is nothing like, like, there is no season like summer.
      При изучении бытовых тем, когда возникают разные мнения и можно  провести дискуссию,  приводя аргументы  «за и против» или «преимущества и недостатки» .Дискуссия начинается с записи положительных и отрицательных аргументов по предложенной теме.
       В технологии развития критического мышления возможен приём графической систематизации материала. Существует множество способов графической организации материала. Среди них самым распространёнными являются таблицы. На уроках английского языка чаще всего используются «сводная таблица»  и «концептуальная таблица».

      Приём «концептуальная таблица» особенно полезен, когда предполагается сравнение трёх и более объектов. Таблица строится так: по горизонтали располагается то, что подлежит сравнению, а по вертикали различные черты и свойства, по которым это сравнение происходит. 

 Приём «Сводная таблица» - это групповой метод работы, позволяющий работать с текстами большого объёма и проводить сравнение. Каждый получает свой объект сравнения. Например, на уроке «Города США» у каждого свой штат. После знакомства со своим текстом его нужно пересказать всем, выделяя главное. Затем, когда обмен информацией завершён, все обучающиеся  обдумываю вопрос, как сравнить полученную информацию, выделяют линии сравнения и приступают к заполнению таблицы. 

Прием  «Круги по воде». Этот прием является универсальным сре5дством активизировать знания обучающихся и их речевую деятельность на стадии вызова. Опорным словом к этому приему может стать изучаемое понятие, явление. Оно записывается в столбики и на каждую букву подбираются существительные (глаголы, прилагательные, устойчивые словосочетания) по изучаемой теме. Это небольшое исследование. 

Другие приёмы технологии развития критического мышления, как «кластеры», «составление схем», интересны в качестве средств творческого самовыражения в изучении тем страноведческого характера. Кластеры – это выделение смысловых единиц текста и графического оформление в определённом порядке в виде грозди.  Кластеры могут применены, когда систематизируется материал до знакомства с основным источником (текстом) в виде вопросов или заголовком, а также при обобщении материала. 

       Приём «Знаю (не знаю). Хочу знать. Узнал» помогает собрать уже знакомую по теме информацию, расширить знания по изучаемую вопросу, систематизировать их. Перед чтением текста обучающиеся  отвечают на вопросы «Ты знаешь…?». Если нет, то задаётся вопрос «Хотел бы узнать?». Если да, то «Хотел бы знать…?» с более конкретной, дополнительной информацией. Во время чтения предлагается отметить, что новое. После этого обмениваются информацией о прочитанном .
Важным в этой технологии является следование трём фазам: вызов, осмысление, рефлексия  и соблюдение определённых условий: активность участников в работе, умение высказывать разнообразные идеи и т.д. К сожалению, возникают и трудности: не все способны работать с большим объёмом информации, техника чтения не у всех одинакова, не все синхронно и творчески могут работать.     

       Таким образом, цель данной технологии – развитие интеллектуальных способностей обучающихся, необходимых и  в учёбе, и в обычной жизни. Обучающийся учиться  оценивать, анализировать информацию, что повышает эффективность её восприятия; повышает интерес к изучаемому материалу и к предмету: умение мыслить, размышлять; работать в сотрудничестве (в группах, парах); повышает качество образования; развивается способность к индивидуальной самостоятельной деятельности, и самое главное для языка – помогает формировать коммуникативные навыки. Преподавателю эта технология даёт возможность создать комфортную психологическую атмосферу открытости и сотрудничества; активизировать участников; удобно совмещать с другими технологиями.
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