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 Язык – это шифр, закодированная информация. Она не поддаётся раскодировке с помощью стандартных инструментов. Обращение к мозгу, желание всё «понять» только усугубляет ситуацию! Выход приходит сам собой: нужно создавать искусственный, иллюзорный мир, который по форме напоминает сказочную страну. Только таким образом можно «обмануть» мозг и прекратить всё «обдумывать», а вместо этого читать и инсценировать  сказки на английском языке!
Все дети обожают слушать истории и сказки. Слышать английский язык – это первоочередной навык для детей, когда он еще не умеет читать. Когда вы рассказываете историю или сказку, не обязательно рассказывать ее без перерыва от начала до конца. Вы можете повторять некоторые фразы по нескольку раз. Необходимо делать паузы, повторять фразы, объяснять дополнительно, если необходимо. Так же очень хорошо рассказывать сказку с опорой на картинку и показывать все то, что вы рассказываете. 
Позволяйте детям задавать вопросы по ходу истории или сказки. Так вы можете быть уверены, что дети вас слушают и стараются понять. Так же очень важно для закрепления материала проверить понимание вашей сказки в конце. После окончания рассказа вы можете поинтересоваться, все ли было понятно, какие герои понравились, а какие нет.

 Многие взрослые любят сказки, не говоря уже о детях. Сказки на английском языке – это отличный способ дополнительно стимулировать интерес ребенка к иностранному языку и разнообразить образовательный процесс.

Сказки помогают ребенку выработать надлежащее отношение к окружающей действительности, поступкам людей, вызывают стремление подражать хорошему и противиться плохому.

Сказки – замечательное средство приобщения детей к культуре народов, к развитию речи. Во многих из сказок встречается типичный для фольклора композиционный приём – повтор. Каждый эпизод, обогащаясь новой деталью, повторяет почти дословно предыдущий, что помогает узнаванию слов и постепенно образует навык восприятия текста.

Сказка для ребенка, прежде всего, средство познания мира, способ активного мировоззрения. Сказка учит ярким и сильным человеческим чувствам, она предлагает путь, на котором можно найти свое счастье.

Сказка забавляет, трогает, увлекает. Но при всем этом она неизменно ставит вопросы; сказка хочет, чтобы ребенок думал.

Несомненными достоинствами сказок являются их:

1) аутентичность

2) информативная насыщенность

3) концентрация языковых средств

4) эмоциональное воздействие на детей и др.

Чем чаще малыш слушает сказки, тем лучше понимает английский язык. Сказки и рассказы должны быть короткими и емкими, с опорой на картинку. Выбирайте сказки, учитывая возраст детей, их интересы и пожелания, а так же ваши цели.

Эффективность использования сказок зависит от рациональной организации образовательного процесса, который включает следующие этапы:

1. Подготовительная работа.

Детям сообщается название сказки и предлагается догадаться, о чем в ней будет идти речь. Затем вводится новая лексика, которая необходима для понимания сказки и предназначенная для активного владения.

2. Восприятие сказки (по частям). Перед прослушиванием каждой части дети получают установку.

-Кто главный герой

-Как мы к нему относимся

-Что он совершил

3. Проверка понимания основного содержания.

Сначала дети отвечают на поставленные вопросы. Затем можно использовать упражнения типа «Выбери правильный ответ», «Выстрой картинки, в соответствии с событиями в сказке», «Укажи персонажей, которые произносят следующие фразы».

4. Развитие навыков и умений устной речи.

Коммуникативное говорение можно стимулировать с помощью различных заданий:

-опиши главного героя

-разыграйте диалоги между героями

Задания после прослушивания сказки рассчитаны не только на закрепление, но и на расширение материала. Заключительной частью задания должна стать речевая деятельность детей, когда все они становятся участниками речевого общения в ходе ролевой игры. Поэтому необходимо максимально полное понимание сказки.

Ролевая игра помогает развить у детей языковую компетенцию, даже если языковая подготовка детей находится не на самом высоком уровне. Участвуя в спектакле, дети слушают, слышат и понимают друг друга. А ведь аудирование - один из самых важных и сложных видов речевой деятельности.

В результате театральной деятельности создается атмосфера доверия, дети становятся свободнее, раскованнее, увереннее в себе, дети учатся работать в команде, терпимо относиться друг к другу, формируется чувство взаимопомощи, ситуация успеха побуждает ребенка к дальнейшей деятельности, игра будит творческую фантазию.

Работу со сказками с детьми дошкольного возраста следует начинать с хорошо знакомых детям русских народных сказок. Можно предложить детям послушать сказку на английском языке и перевести ее на русский язык (игра «Переводчик»).

Воспитатель может вместе с детьми слушать аудиозаписи сказок( «Послушай, как настоящий сказочник рассказывает эту сказку», «Послушай внимательно задание и выполни его», т. е. дети могут раскрашивать героев сказки, которых называют в аудиозаписи, повторять микродиалоги, петь песенки, рассказывать стихи) .

Сказка на иностранном языке обладает огромными воспитательными возможностями. Сказка - это всегда ненавязчивое воспитание.

С детьми средних групп целесообразно постепенно вводить новые лексические единицы. Используя сказки и родной язык, запоминание английских слов проходит гораздо успешнее.

Подводя итог, можно сказать, что сказка является хорошим и интересным инструментом для работы с детьми, потому что с ее помощью дети могут развивать воображение, пополнять словарный запас, а главное – формировать такое умение, как  слушание.
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