Cамостоятельная работа студентов

Целью самостоятельной работы студентов является овладение фундаментальными знаниями, профессиональными умениями и навыками деятельности по профилю, опытом творческой, исследовательской деятельности. Самостоятельная работа студентов способствует развитию самостоятельности, ответственности и организованности, творческого подхода к решению проблем учебного и профессионального уровня. 

Объем самостоятельной работы студентов определяется государственным образовательным стандартом. Самостоятельная работа студентов является обязательной для каждого студента и определяется учебным планом. 

Для организации самостоятельной работы необходимы следующие условия:

· готовность студентов к самостоятельному труду;

· мотив к получению знаний; 

· наличие и доступность всего необходимого учебно-методического и справочного материала; 

· система регулярного контроля качества выполненной самостоятельной работы;

· консультационная помощь.

Формы самостоятельной работы студентов определяются содержанием учебной дисциплины, степенью подготовленности студентов. Они могут быть тесно связаны с теоретическими курсами и иметь учебный характер или учебно-исследовательский характер. Форму самостоятельной работы студентов определяют при разработке рабочих программ учебных дисциплин. 

Самостоятельная работа студентов делится на два вида:

· аудиторную;

· внеаудиторную.

Организуемая преподавателем аудиторная самостоятельная работа студентов проходит под контролем преподавателя, предполагает выдачу студентам групповых или индивидуальных заданий и самостоятельное выполнение их студентами под методическим и организационным руководством преподавателя.

Самостоятельная работа студентов в аудиторное время весьма многообразна и может предусматривать:

· Выполнение самостоятельных работ;

· Выполнение контрольных и лабораторных работ, составление схем, диаграмм;

· Решение задач;

· Работу со справочной, методической и научной литературой;

· Защиту выполненных работ;

· Собеседование, коллоквиумы; деловые игры, дискуссии, конференции;

· Тестирование и т.д.

Объем времени на аудиторную самостоятельную работу студентов включается в общий объем времени на их аудиторную работу и регламентируется расписанием занятий.

Внеаудиторная самостоятельная работа студентов – планируемая учебная, учебно-исследовательская, научно-исследова​тельская работа студентов, выполняемая во внеаудиторное время по заданию и при методическом руководстве и консультативной помощи преподавателя, но без его непосредственного участия. Она является обязательной для каждого студента, а ее объем определяется учебным планом.

Внеаудиторная самостоятельная работа может осуществляться индивидуально или группами студентов в зависимости от цели, объема, конкретной тематики самостоятельной работы, уровня сложности, уровня умений и навыков обучающихся.

Чтобы развить положительное отношение обучающихся к внеаудиторной самостоятельной работе, на каждом ее этапе преподаватель разъясняет цели работы, контролирует понимание этих целей, постепенно формируя у обучающихся умение самостоятельной постановки задачи и выбора цели. 

Контроль результатов внеаудиторной самостоятельной работы обучающихся осуществляется в пределах времени, отведенного на обязательные учебные занятия по дисциплине и внеаудиторную самостоятельную работу студентов, может проходить в письменной, устной или смешанной форме.

Какие же задания может получать студент в рамках своей самостоятельной деятельности внеаудиторно? 

Реферирование научных, научно-популярных текстов, статей на языке оригинала. Этот процесс компрессии отражает и компрессирует не просто содержание соответствующего текста, статьи, монографии в целом, а лишь новизну, ценность и полезное содержание (приращение науки, знания). 

Аннотирование – это предельно сжатое изложение основного содержания текста, ответ на вопрос «What is the text about?» Этот вид работы подходит для подготовки к занятиям, к которым было задано произвести интернет-поиск по определенной тематике, подобрать литературу. В отличие от реферата оно представляет не содержание работы, а лишь ее тематику. 

Реферат – это самостоятельная научно-исследовательская работа обучающегося, где автор раскрывает суть исследуемой проблемы; приводит различные точки зрения, а также собственные взгляды на нее. Содержание материала должно быть логичным, изложение материала носит проблемно-поисковый характер.

По типу реферат может быть:
· классификационным, позволяющим его автору обобщить материал, изучаемый в различных разделах учебной дисциплины и в различное время;
· познавательным, позволяющим его автору изучить внепрограммный теоретический материал и показать его применение к решению задач основного курса;
· исследовательским, где основным содержанием реферата является цепочка задач, решаемых автором.
По виду рефераты делятся на: монографические (результат переработки одного источника) и  обзорные (результат переработки нескольких источников).
Этапы работы над рефератом:
· выбор темы;
· подбор и изучение основных источников по теме (для обзорных рефератов как правило, не менее 8-10);

· составление библиографии;
· обработка и систематизация информации;
· разработка плана реферата;
· написание реферата;
· публичное выступление с результатами исследования
Доклад, то же что и реферат – вид самостоятельной работы для аудиторных и внеаудиторных занятий, в процессе которых студенты учатся кратко излагать в письменном виде, а потом устно и публично результаты своей исследовательской работы, которая заключается в умении работать с литературой и логично излагать различные точки зрения на заданную проблему, а также свою собственную, если она сформировалась в процессе самостоятельной работы. Самостоятельная подготовка доклада студентом способствует формированию навыков его исследовательской работы, расширяет его познавательные интересы, тренирует навыки работы с информацией, поиском необходимой литературы по заданной теме, обработкой полученной информации, способы презентации ее. К докладу по объемным темам могут привлекаться несколько студентов (рабочая группа), между которыми распределяются отдельные задания для выступления. Содержание доклада должно быть логичным, иметь вступительную и заключительную части. 
Презентация – это вид самостоятельной работы обучающихся, направленный на изучение конкретной проблемы и создание наглядных информационных материалов. Этот вид работы формирует навыки обучающегося по сбору, систематизации, переработке информации, оформления ее в виде подборки материалов, емко отражающих основные вопросы выбранной темы в электронном виде. Презентации могут создаваться группами студентов, формируя тем самым умение работать в команде ради достижения общей цели.

Распределение тем презентации между студентами и консультирование обучаемых по выполнению письменной работы осуществляется преподавателем.

 Контрольная работа – вид аудиторной самостоятельной работы. Проводится всеми преподавателями в конце изучения каждой темы (раздела). Результаты каждой контрольной работы являются составляющими итоговой оценки студента за учебный семестр. 

При этом управление самостоятельной работой должно включать: 

1) точное планирование содержания и объема, 

2) четкую организацию, контроль и анализ результатов, 

3) полное учебно-методическое и материально-техническое обеспечение студентов, 

4) обязательное внедрение новых технологий обучения, 

5) калькуляцию учета трудозатрат студентов и преподавателей. 

Метод проектов. Работа над проектом – это в первую очередь самостоятельная работа по решению какой-либо проблемы, требующая умения поставить проблему, наметить способы ее решения, спланировать работу, подобрать необходимый материал. Несомненно, что план проектной работы, в особенности, если речь идет об исследовательском проекте  разрабатывается преподавателем. Каждый из участников проекта должен иметь четкое представление о цели осуществляемой деятельности и понимать, в чем заключается его функция. Таким образом, без подготовительной работы, использование проектной методики не принесет желаемых результатов. 
Таким образом, самостоятельная работа студентов становится неотъемлемым компонентом процесса обучения в системе СПО. Целью самостоятельной работы является как углубление полученных во время аудиторных занятий практических навыков, так и самостоятельное развитие культуры когнитивного труда и поиска новых знаний. Самостоятельная работа должна носить систематический и постоянный характер. 
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