Савченко Марина Вениаминовна.
Не являюсь экспертом ОГЭ и ЕГЭ.
Был опыт подготовки к ЕГЭ и ОГЭ, а также в этом году мои ученики будут сдавать как ОГЭ, так и ЕГЭ.

Нормативные правовые документы, регламентирующие проведение ОГЭ
-Федеральный закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»; 

-Приказ Минобрнауки России от 25.12.2013 № 1394 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования» (зарегистрирован Минюстом России 03.02.2014, регистрационный № 31206). 

- Постановление Правительства Российской Федерации от 31.08.2013 № 755 «О федеральной информационной системе обеспечения проведения государственной итоговой аттестации обучающихся, освоивших основные образовательные программы основного общего и среднего общего образования, и приема граждан в образовательные организации для получения среднего профессионального и высшего образования и региональных информационных системах обеспечения проведения государственной итоговой аттестации обучающихся, освоивших основные образовательные программы основного общего и среднего общего образования».

-Приказ Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 17.12.2013 № 1274 «Об утверждении Порядка разработки использования и хранения контрольных измерительных материалов при проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования и Порядка разработки, использования и хранения контрольных измерительных материалов при проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования».
Кто допускается к сдаче ОГЭ?

К сдаче Основного государственного экзамена (ОГЭ) допускаются выпускники 9-х классов:

· имеющие годовые оценки по всем предметам программы 9-го класса не ниже тройки;
· имеющие не более одной двойки с обязательной сдачей предмета, по которому получена неудовлетворительная оценка.
Как сдается экзамен (порядок сдачи) в 2017?

 Девятиклассники проходят государственную итоговую аттестацию  по двум обязательным учебным предметам (русский язык и математика) и по двум учебным предметам по выбору. В 2017 году результаты ОГЭ по предметам по выбору будут влиять на выставление отметок в аттестат об основном общем образовании. Пересдача предусмотрена при наличии неудовлетворительных результатов не более чем по двум учебным предметам. Для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, обучающихся детей - инвалидов и инвалидов, освоивших образовательные программы основного общего образования, количество сдаваемых экзаменов по их желанию сокращается до двух обязательных экзаменов по русскому языку и математике. Устная часть ОГЭ по иностранным языкам приведена в соответствие с концепцией и технологией проведения устной части ЕГЭ. При проведении экзамена по иностранным языкам в экзамен включается раздел «Говорение», устные ответы на задания которого записываются на аудионосители. Исключены экзаменаторы-собеседники, ведущие собеседование при проведении устной части экзамена по иностранному языку, а для выполнения заданий раздела «Говорение» используются аудитории, оснащенные средствами цифровой аудиозаписи.

Формирование КИМ

      КИМ ОГЭ формируются ОИВ с помощью открытого банка заданий и специализированного ПО. 
      Параметры доступа к открытому банку заданий, специализированному ПО, указаниям по работе с данным ПО, общим требованиям к сборке КИМ ОГЭ, а также общим требованиям к форматированию вариантов КИМ предоставляются ФИПИ уполномоченному представителю субъекта Российской Федерации, ответственному за формирование КИМ ОГЭ. 
     ОИВ обеспечивают информационную безопасность при хранении, использовании и передаче КИМ, в том числе определяют места хранения КИМ, лиц, имеющих к ним доступ, принимают меры по защите КИМ от разглашения содержащейся в них информации.
     Спецификации ЭМ для проведения ОГЭ по всем учебным предметам, размещены на официальном сайте ФИПИ (http://fipi.ru/). 

     КИМ ГВЭ формируются ФИПИ и размещаются на технологическом портале по подготовке и проведению ЕГЭ не ранее чем за месяц до начала проведения экзаменов. Спецификации ЭМ для проведения ГВЭ по учебным предметам в устной и письменной формах, а также сборники тренировочных материалов для подготовки к ГВЭ (устная и письменная формы) размещены на официальном сайте ФИПИ
