Педагогические технологии, применяемые на уроках английского языка в рамках реализации ФГОС.

Добрый день, уважаемые коллеги!
     В сегодняшней конференции мне бы хотелось поделиться теми педагогическими технологиями, которые я использую на уроках английского языка. Сейчас многие ученики блестяще владеют современными гаджетами и дивайсами и удержать внимание и сохранить мотивацию к совершенствованию иностранного языка наших учеников крайне сложно. Поэтому нам, учителям-практикам, просто необходимо быть на шаг впереди.

Я стараюсь на уроках выполнять роль тьютора. Введение в атмосферу урока достигается за счет использования смайликов настроения, что в определенной мере ведет к снятию напряжения на уроке. Эти же смайлы вы можете использовать и в конце урока, тем самым выяснив для себя эмоциональный фон каждого обучающегося. На мотивационно-целевом этапе я часто применяю "мозговой штурм", "облако слов", ситуацию "яркого пятна"  для определения темы урока.

Ситуация «яркого пятна».

Среди множества однотипных предметов, слов одно выделено цветом. Через зрительное восприятие внимание концентрируется на выделенном предмете. Далее определяются тема и цели урока. Здесь можно обраться к такому ресурсу как Tagxedo.com
С помощью этого ресурса вы сможете легко превращать любой текст или просто набор слов в облако тегов, быстро менять шрифт, цвет, форму - любые настройки. Можете даже облако тегов сделать в форме слова. Возможности ограничиваются лишь вашей фантазией. 
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Вот пример использования таких приемов при прохождении темы «Free Time».

    Метод «мозгового штурма» - это один из оперативных методов решений той или иной проблемы, который основывается на стимулировании творческой активности обучающихся. Основной целью «учебного мозгового штурма» является развитие творческого мышления. Обычно  данный вид технологии проводится в группах, это как раз те группы 12-15 человек, которые приходят к нам на урок. Участники «мозгового штурма» предлагают всевозможные варианты решения проблемы, из которых выбираются только те идеи, которые могут быть использованы на практике (в среднем обсуждение ограничивается по времени - от 1 до 3 минут). 
Техника мозгового штурма может быть использована практически на всех этапах современного урока. Я же стараюсь использовать ее в первой половине урока. Для учеников важно знать, что в таком типе задания не может быть неправильных ответов, все, что скажут, вспомнят, будет изначально считаться верным. При использовании данной технологии хорошо развивается творческое и ассоциативное мышление, благодаря чему в памяти закрепляются слова, выражения и исчезает языковой барьер. Если мозговой штурм используется в начале изучаемой темы, он показывает, каким словарным запасом и какими грамматическими навыками уже обладает ученик, что помогает понять, на что преподавателю нужно обратить внимание.
     На этапе актуализации знаний я часто применяю прием "концептульное колесо" для формирования 
познавательных УУД:
-извлечение необходимой информации;

коммуникативные УУД:

-уметь вести учебное сотрудничество с учителем, одноклассниками в группе и коллективе.
Приём «концептуальное колесо» эффективно использовать на стадии вызова. Учащимся необходимо подобрать синонимы к слову, находящемуся в ядре понятийного «колеса», и вписать в секторы колеса. Например:
Like

love

to be fond of

enjoy

to be keen on

get pleasure from
prefer






Затем уже вам все карты в руки: можно и на вопросы отвечать, и составлять предложения, и переводить предложения. Основные трудности будут сняты этим приёмом.
     Очень нравится ребятам такой прием как кластер. Суть этого приема не нова, раньше в советской школе этот прием находил свое успешное применение, название изменено до современных понятий вот и все. Приём кластер («гроздь») - это выделение смысловых единиц текста и графическое их оформление в определенном порядке в виде грозди. Делая какие-то записи, зарисовки для памяти, мы часто интуитивно распределяем их особым образом, компонуем по категориям. «Грозди» - графический прием систематизации материала. Наши мысли уже не громоздятся, а «гроздятся», т. е. располагаются в определенном порядке. Как составляется кластер? 

В центре листа записывается ключевое понятие. От него в разные стороны расходятся стрелки – лучи, которые соединяют это слово с другими, от которых лучи могут ветвиться дальше и дальше. Кластер используется нами на разных этапах урока:

- в начале - для стимулирования мыслительной деятельности; 

- на этапе ознакомления с новым материалом или для закрепления его - для структурирования этого материала; 

- на этапе обобщения, повторения большой темы - для подведения итогов того, что обучающиеся изучили. 

Перечисляя преимущества работы с кластером, я бы назвала следующие:

1.Развивает мозг, не даёт мыслить линейно.

2.Помогает учителю отслеживать понимание темы учащимися.

3.Способствует получению опыта работы в группе.

4.Учит распределять рабочее время.

5.Способствует творческой и исследовательской работе.

6.Помогает обобщить изученное и найти связи между понятиями и идеями.

7.Побуждает писать даже тех, кто не любит писать.

     А главное, кластер помогает сделать урок более интересным, запоминающимся, ярким и понятным.
На этапе обобщения и систематизации знаний я применяю приемы "кластер", "синквейн" для формирования навыка анализа объектов с целью выделения признаков, причинно-следственных связей (познавательные УУД).
Этот этап явился кульминацией урока, где проявляется и коммуникативная компетенция ребят, и актерское мастерство.

«Синквейн».

Синквейн (от фр. cinquains, англ. cinquain) - пятистрочная стихотворная форма 
Первая строка - тема сиквейна, заключает в себе одно слово (обычно существительное или местоимение), которое обозначает объект или предмет, о котором пойдет речь. 
Вторая строка - два слова (чаще всего прилагательные или причастия), они дают описание признаков и свойств выбранного в синквейне предмета или объекта. 
Третья строка - образована тремя глаголами или деепричастиями, описывающими характерные действия объекта. 
Четвертая строка - фраза из четырёх слов, выражающая личное отношение автора синквейна к описываемому предмету или объекту. 
Пятая строка - одно слово-резюме, характеризующее суть предмета или объекта.
Синквейны по теме урока «Free Time»:

1) hobby

2)  interesting, creative

3) relax, enjoy, meet

4) have a good time

5)  pleasure

1) pastime

2) exciting, interesting

3) play, sing, collect

4) meet interesting people

5) join!
     Даже подача домашнего задания может быть делом нескучным. Привнесите в него некую тайну, загадку…. Конечно, не каждый раз. Конечно, загадку посильную. Преподаватель задаёт домашнее задание необычным способом: на доске написаны слова, в которых были пропущены буквы, которые дети должны были вставить. 

На этапе домашнее задание применяю приём "необычная обычность" для формирования 

регулятивных УУД:

-осуществление прогнозирования домашнего задания;

коммуникативных УУД:

-постановка вопросов, обращение за помощью, умение формулировать свои затруднения.

Этот приём  особенно любим и популярен у моих обучающихся. 

p...easure  (l)

r...ading    (e)

favouri...e  (t)

...ime        (t)

...njoy       (e)

aic...aft     (r)

Затем мы вместе с детьми из пропущенных букв сложили слово, и получилось «letter». Далее  дается задание - написать письмо англоговорящему другу.

«Три уровня домашнего задания».

Преподаватель одновременно задаёт домашнее задание двух или трёх уровней. 

Первый уровень - обязательный минимум. Главное свойство этого задания: оно должно быть абсолютно понятно и посильно любому учащемуся. 

Второй уровень задания - тренировочный. Его выполняют учащиеся, которые желают хорошо знать предмет и без особой трудности осваивают программу. По усмотрению преподавателя эти учащиеся могут освобождаться от задания первого вида. 

Третий уровень используется или нет преподавателем в зависимости от темы урока, подготовленности класса. Это - творческое задание. Обычно оно выполняется на добровольных началах и стимулируется преподавателем высокой оценкой и похвалой. Диапазон творческих заданий широк.
«Букет настроения».

Эффективен приём «Букет настроения». В начале урока учащимся раздаются бумажные цветы: красные и голубые. На доске изображена ваза. В конце урока я говорю: “ Если вам понравился урок, и вы узнали что-то новое, то прикрепите к вазе красный цветок, если не понравился - голубой”.

     Вот такие приёмы я использую на своих уроках. Конечно, не всегда и не все. Вы сами можете выбрать что-то, что вам понравилось, ну а для некоторых, может быть, это уже устарело и не актуально. С удовольствием поучусь у вас. Завершить своё выступление мне хотелось следующими словами:

Учить детей сегодня трудно,
И раньше было нелегко.
Век XXI - век открытий,
Век инноваций, новизны,
Но  от учителя зависит,
Какими дети быть должны.
Желаю вам, чтоб дети  в вашем классе
Светились от улыбок и любви,
Здоровья вам и творческих успехов
В век инноваций, новизны!
И еще…. синквейн
Teachers
Creative, talented
Spoke, wrote, listened 
We had a good time together
Thank you!

Like








