1) Субакова Асима Амантаевна 
Экспертом ОГЭ и ЕГЭ не была. Опыт подготовки учащихся к итоговой аттестации есть.
2) Назовите документы, которые регламентируют экзамен ОГЭ.
Документы есть на сайте fipi.ru:
      Приказ Минобрнауки России № 1394 от 25.12.2013 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования»
      Приказ Минобрнауки России от 24 марта 2016 г. №305 «О внесении изменений в Порядок проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 25 декабря 2013 г. №1394»
      Приказ № 10 от 16 января 2015 г. «О внесении изменений в Порядок проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 25 декабря 2013 г. № 1394»
       Письмо Рособрнадзора от 11.04.2016 № 02-146 «О количестве сдаваемых предметов в IX классе»

Кто допускается к сдаче ОГЭ?
К сдаче Основного государственного экзамена (ОГЭ) допускаются выпускники 9-х классов: имеющие годовые оценки по всем предметам программы 9-го класса не ниже тройки; имеющие не более одной двойки с обязательной сдачей предмета, по которому получена неудовлетворительная оценка. Также к сдаче ГИА допускаются выпускники прошлых лет, не получившие аттестат.

Как сдается экзамен (порядок сдачи) в 2017?
      Окончившие девятый класс в 2017 должны будут сдавать пять экзаменов - 2 обязательных+3 по выбору. Результаты четырёх из пяти экзаменов  повлияют на оценки аттестата, на отказ или разрешение в его выдаче. Оперативно пересдать можно будет только 2 предмета.
       Если же ученик получит неудовлетворительную оценку  по трём или же четырём предметам, то пересдать он их сможет только в следующем учебном году, то есть в сентябре. По факту это означает оставление «на второй год».
       Предусмотрен досрочный (20.04-6.05), основной (26.05-29.06) и дополнительный период (5.09-22.09) сдачи ОГЭ.
       Экзамен по английскому является необязательным для сдачи, но его результаты потребуются выпускникам для продолжения обучения в профильных классах старшей школы (10 и 11-й классы).
        ОГЭ по английскому языку году разделен на две части – устную и письменную.

Как формируется вариант КИМ?
Вариант КИМ  формируется на основе  Открытого банка заданий (ФИПИ).
