Ответы к Лекции №1:
1- Напишите цель ОГЭ.
Назначение КИМ для ОГЭ – оценить уровень общеобразовательной подготовки по иностранному языку выпускников IX классов общеобразовательных организаций в целях государственной итоговой аттестации выпускников.
2- В каком документе содержится структура и характеристика КИМ? 

Структура и характеристика КИМ содержится в документе Государственная итоговая аттестация по образовательным программам основного общего образования в форме основного государственного экзамена (ОГЭ). Спецификация контрольных измерительных материалов для проведения в 2017 году основного государственного экзамена по ИНОСТРАННОМУ ЯЗЫКУ,  пункт 5. Характеристика структуры и содержания КИМ ОГЭ.
3- В каком документе указаны цели и план экзаменационной работы?

Государственная итоговая аттестация по образовательным программам основного общего образования в форме основного государственного экзамена (ОГЭ) Спецификация контрольных измерительных материалов для проведения в 2017 году основного государственного экзамена по ИНОСТРАННОМУ ЯЗЫКУ.  
Стр. 9 Приложение Обобщенный план варианта КИМ 2017 года для ГИА выпускников IX классов по ИНОСТРАННЫМ ЯЗЫКАМ.
4- В каком документе прописано предметное содержание речи, т.е тематика монологических высказываний и диалогов -расспроса? 
Государственная итоговая аттестация по образовательным программам основного общего образования в форме основного государственного экзамена (ОГЭ)
Спецификация контрольных измерительных материалов для проведения в 2017 году основного государственного экзамена по ИНОСТРАННОМУ ЯЗЫКУ

Примерная тематика заданий раздела 5 (задания по говорению)
 Общение происходит в рамках следующих сфер общения и примерной тематики. Социально-бытовая сфера общения: общение в семье и школе, межличностные отношения с друзьями и сверстниками. Социально-культурная сфера: досуг и увлечения молодежи; страны изучаемого языка; родная страна; выдающиеся люди, их вклад в науку и мировую культуру; природа и проблемы экологии; здоровой образ жизни. Учебно-трудовая сфера: проблема выбора профессии и роль иностранного языка.

5- В каком документе можно найти критерии оценивания работы? 
Государственная итоговая аттестация по образовательным программам основного общего образования в форме основного государственного экзамена (ОГЭ).
 Спецификация контрольных измерительных материалов для проведения в 2017 году основного государственного экзамена по ИНОСТРАННОМУ ЯЗЫКУ. Пункт 10. Система оценивания выполнения отдельных заданий и экзаменационной работы в целом.
Демонстрационный вариант контрольных измерительных материалов для проведения в 2017 году основного государственного экзамена по АНГЛИЙСКОМУ ЯЗЫКУ. УСТНАЯ ЧАСТЬ. Критерии оценивания выполнения заданий устной части.
6- В каком документе можно найти требования к оформлению работы? 

Демонстрационный вариант контрольных измерительных материалов для  проведения в 2017 году основного государственного экзамена по АНГЛИЙСКОМУ ЯЗЫКУ. Устная часть. Инструкция по выполнению работы.
