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Автор рассматривает и раскрывает основные пути формирования профессиональной компетентности учителя английского языка в современной образовательной школе.
«Учитель живет до тех пор, пока учится, как только он перестает учиться, в нем умирает учитель» 

                                                           (К.Д.Ушинский)

Термин «профессиональная компетенция» начал активно употребляться в конце ХХ века. И сразу же стал предметом изучения многих исследователей. Если мы обратимся к словарю С.И.Ожегова, то мы найдем определение «круг вопросов, в которых кто-нибудь хорошо осведомлен». В переводе с латинского языка «competо» - добиваюсь, соответствую, подхожу, то есть под профессиональной компетенцией учителя можно понимать совокупность профессиональных и личностных качеств, необходимых для успешной педагогической деятельности.
Современный учитель, ежедневно входящий в класс. Твердо знает, что он хочет. Правда, не всегда понимает, что желание научить своих учеников тому, что он знает сам. Зависит не столько от наличия знаний у него, сколько от умения сделать эти знания достоянием учеников. Для этого надо постоянно учиться самому, чтобы стать всесторонне образованным педагогом.
Следует отметить, что вырабатываются разные подходы к решению проблемы постоянного обучения учителей английского языка. Созданию условий для их самостоятельной работы и получения курсовой, консультативной помощи не только по вопросам предметного совершенствования, но и получению современных знаний в области педагогики, психологии, информационных технологий, вопросах общекультурной подготовки.

Исходя из современных требований, определяются основные пути развития профессиональной компетентности учителя английского языка в современной образовательной школе

-Работа в методических объединениях и творческих группах

       - Исследовательская и экспериментальная деятельность

          - Инновационная деятельность

- Участие в педагогических конкурсах, форумах, фестивалях

- Использование ИКТ

- Обобщение собственного педагогического опыта

Но все это не будет эффективным, если каждый из нас не осознает необходимость повышения своей профессиональной компетентности.

Задачей современного учителя является формирование пяти базовых компетенций:

1.социально-политическая компетенция (психологическая готовность брать на себя ответственность за принятые решения)

2.Информационная компетенция (готовность и потребность работать с современными источниками информации)

3.коммуникативная компетенция (данная компетенция необходима для успешного профессионального роста в любой области, при этом она должна быть как на родном, так и как минимум на одном иностранном языке)

4.социокультурная компетенция (готовность и способность жить в современном поликультурном мире)

5.готовность к образованию на протяжении всей жизни. Без постоянного обновления знаний и сформированных умений, без анализа ситуации, отслеживания изменений в нормативных документах, результаты деятельности могут быть признаны непрофессиональными. Только собственный, а не передовой педагогический опыт открывает дорогу к успеху и удовлетворенности своей работой. Поэтому большое влияние на формирование учительского профессионализма должна оказывать самообразовательная и методическая деятельность предполагающая:

-изучение прогрессивного опыта коллег по проблемам использования различных форм организации уроков и внеурочных занятий;

-ознакомление с новыми программами, технологиями и концепциями обучения и воспитания

Сегодня каждый учитель определяет сам наиболее важные задачи совершенствования своего мастерства. Все формы повышения педагогической квалификации преследуют одну цель - содействовать учителю в повышении компетентности в области учебного предмета и методики его преподавания. Развитие профессиональной компетентности предполагает непрерывное развитие и совершенствование. Профессионализм учителя реализуется через успешность его учеников. Однако учителя нельзя заставить быть творческим педагогом, он должен захотеть это сам.
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