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Разнообразие учебных комплектов в настоящие время дает возможность учителю выбирать учебник в соответствии с интересами, уровнем подготовки и возможностями учащихся. В данной статье хочу дать небольшой анализ учебнику «Английский в фокусе» для 10 класса и поделиться своими впечатлениями. В статье упоминаются различные виды упражнений и приведены примеры таких заданий.
Сегодня на рынке книжной продукции предлагается большой выбор учебников и учебных пособий, предназначенных для обучения английскому языку. Возможность выбора распространяется не только на дополнительные учебные пособия, но и на УМК, рекомендуемые Министерством образования и науки в качестве основных. С одной стороны, этот факт нельзя не приветствовать: учитель может точнее учесть мотивацию, учебно-познавательные интересы и прагматические цели обучающихся; может внести разнообразие в учебный процесс. Кроме того, учитель может выбрать УМК, в большей степени отвечающий его стилю педагогического общения.

На что же в первую очередь обращает внимание учитель английского языка, выбирая учебник или учебное пособие?

Очевидно, что педагогу важно, чтобы УМК:

• эффективно готовил учащихся к итоговым требованиям, определяемым действующими стандартами и программами;

• обеспечивал учителя большим (достаточным) количеством и разнообразием подготовительных и речевых упражнений;

• соответствовал современным научным представлениям о преподавании иностранных языков;

• обеспечивал систематическое повторение вводимого материала, закрепление соответствующих умений и навыков, а также контроль и самоконтроль их сформированности и т. д.


Проработав по учебнику Кузовлева В.П. несколько лет подряд в старшем звене, решила выбрать другой УМК, подходящий уровню моих учеников.


Изучение английского языка в старшей школе ставит перед собой следующие задачи:

- расширение лингвистического кругозора школьников; обобщение ранее изученного языкового материала;

- совершенствование умений ориентироваться в письменном и аудиотексте на английском языке;

- развитие умений обобщать информацию, выделять ее из различных источников;

- использование выборочного перевода для достижения понимания текста;

-участие в проектной деятельности.


Таким образом, мой выбор пал на учебник «Английский в фокусе» авторов О.В. Афанасьевой, И.В. Михеевой, В. Эванс, Дж. Дули. Учебник написан таким образом, что он не только интересен учащимся, но и вовлекает их в иноязычное общение. Новые слова и структуры вводятся с помощью контекста, перефраза, синонимов, иллюстраций.


В учебнике предлагаются тексты различных стилей и ситуативные диалоги, которые строятся на аутентичном материале. Обучение языку неотделимо от знакомства с культурой страны, где говорят на этом языке, с особенностями быта и менталитета ее граждан. Социокультурный компонент органично вписывается в канву учебного процесса, способствуя повышению положительной мотивации и познавательной активности учащихся, развивая их коммуникативные навыки и умения, расширяя кругозор и повышая общую культуру.

В первом модуле учащиеся знакомятся с любимыми занятиями британских подростков. Но прежде чем работать с текстом, предлагаю учащимся написать несколько предложений, отвечая на вопрос: Which of these activities do teens in your country enjoy doing? What about you? Тем самым учащиеся определяют тематику текста и подготавливаются к следующему этапу урока. Кроме того, прошу их проанализировать заголовок и попробовать ответить на вопрос: What's it like being 16? Сначала прослушиваем аудиозапись текса, затем переходим к чтению. Слушая запись, ребята обращают внимание на произношение незнакомых слов, интонацию, стараются понять главную мысль каждого абзаца. Читая текст вслух, они уже сами проговаривают слова, копируют интонацию, делая ударение на ключевых словах, развивают скорость чтения, совершенствуют свое умение читать и понимать текст. В данном случае я не прибегаю к переводу,  и мы переходим к выполнению упражнения на соотнесение. При его выполнение требую от ребят не только ответа, но и подтверждения своего ответа. Prove from the text. What phrases help us understand the main idea? На следующем этапе урока учащимся предлагается составить диалог о любимых занятиях, используя выражения симпатии/антипатии.

Неоспоримые потенциальные возможности курса заложены и в характере заданий, предлагаемых авторами учебника. Их разнообразие свидетельствует о возможности всестороннего раскрытия потенциала личности учащихся и ее развития. Все задания учебника можно условно разделить на несколько групп:

— задания подготовительного характера, вводящие новую тему, требующие обобщения уже имеющегося опыта и знаний учащихся и готовящие их к дальнейшему обсуждению проблемы, например: Read the poem. Think of your best friends. What makes them special to you? (Module 1, ex.1, p.12)

— задания, предполагающие выдвижение гипотез, догадку, если в них представлен, возможно, незнакомый для некоторых учащихся материал, например: Imagine the March sisters nowadays. How would their appearance be different? (Module 1, ex.7, p.17);                           Look at the chart. What makes up our rubbish? (Module 1, ex.1, p.23)

— задания, требующие обобщения идей, полученных в ходе обсуждения проблемы с собеседником или в ходе обмена мнениями в малых группах, например: Work in teams. Choose three jobs and make sentences to compare them. (Module 2, ex.7, p.51); Work in groups. Design an information leaflet for tourist coming to your town/city. (Module 5, ex.4, p.95)

— задания индивидуального характера, позволяющие раскрыть индивидуальные особенности учащихся (проведение анкетирования, составление индивидуальных планов, презентация собственной идеи всему классу, обобщение полученных в результате опроса данных и предоставление отчета по результатам исследования, индивидуальные задания по подготовке проекта), например: задания, рассчитанные на обсуждение ситуации или проблемы, чтение и обсуждение текста в парах, подготовку совместного сообщения, например: Write a short paragraph about your holiday plans for this summer. (Module 3, ex.13, p.51); Think about café/other eating places that you know and give your recommendations to your partner. (Module 6, ex.6b, p.112); Work in pairs. How do you eat the following foods in your country? How do you prepare them?(Module 6, ex.2, p.102)

— опрос общественного мнения предполагает взаимодействие одного ученика с каждым учеником группы в отдельности, например: Prepare ten Yes/No questions about TV and other popular entertainment forms in your country and carry out a survey in your class.(Module 7, ex.8, p.123)

— совместное обсуждение проблемы и совместная презентация проекта: Look at the food list. Discuss how healthy you are. (Module 6, ex.7, p.103); In groups make an article for an attraction in your country. End your article with a recommendation. (Module 7, ex.6, p.133)

Подобные задания позволяют решить множество задач, направленных на всестороннее развитие личности учащихся. Они не только предоставляют право на личное мнение, возможность реализовать индивидуальные творческие способности, но и развивают способность к самовыражению, способность отстоять свою точку зрения в процессе обсуждения проблемных вопросов, способствуют развитию умения вести переговоры, поиска компромиссов, уважения к личности собеседника, толерантности.

Кроме этого, в учебнике уделяется большое внимание подготовке ЕГЭ. В конце каждого модуля есть задания  на все разделы, включенные в экзамен. Единственным недостатком, на мой взгляд, является то, что грамматический материал дается на английском языке, что вызывает трудности у обучающихся. Но, не смотря на это, я рекомендую этот УМК для работы творческим учителям и любознательным учащимся.
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