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-внеклассное мероприятие для   младших классов или  для начинающих изучать английский язык

      Выучить английский язык без знания алфавита невозможно. К нему приходится постоянно обращаться не только на стадии обучения чтению, не только на начальной ступени, но  как  показывает практика, в течение всего процесса овладения языком. Поэтому данное мероприятие имеет большую практическую значимость на начальном этапе изучения языка. Оно позволяет самим обучающимся определить свой уровень владения английским алфавитом, проверив себя в разных конкурсах, в работе с презентациями. Приём «Spell the word!» (Назови слово по буквам) наглядно показывает возможности  использования алфавита при общении с носителями языка, в языковой обстановке. Это задание можно регулярно использовать на уроках английского языка разных уровней для совершенствования навыков.

     Игровая форма, конкурсные задания, необычная физкультминутка выбраны соответственно возрастной категории обучающихся, а именно, младших школьников. В связи с этим используется большое количество наглядного материала: разрезная азбука, тематические картинки, разнообразный инвентарь для  сценки, видеозаписи песенок, обучающие презентации и т.д. Используемые мной методы и приёмы учитывают особенности работы по ФГОС в начальной школе. 

Отмечая практически нулевой уровень владения языком, мероприятие ведётся в основном на русском языке.  Важным этапом мероприятия является и представление  учащимися первых своих проектных работ «Наша книга - азбука «The ABС», выполненных в группе или индивидуально. Мероприятие проводилось также в 3-х и 4-х классах (использовались дополнительно презентации с работой над звуками, буквосочетаниями) и имело также большую практическую значимость в области повторения и закрепления темы.
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