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МАСТЕР-КЛАСС
с 29 апреля по 2 мая
"Использование социальных сетей в обучении английскому языку как вид проектной деятельности обучающихся".
Добрый день, уважаемые коллеги и друзья! Мы начинаем наш мастер-класс.

Сначала несколько организационных вопросов по проведению нашего мероприятия:

1. Все зарегистрированные участники могут принять участие в мастер-классе 

2. Мастер-класс продлится до 2 мая.

3. В течении мастер-класса вы познакомитесь с самым простым и доступным видом выполнения проектной деятельности.

4. Участник мастер-класса, который выполнит свою проектную работу, получает сертификат

НАЧИНАЕМ????

Модернизация российского образования влечёт за собой необходимость поиска новых подходов к преподаванию иностранного языка. Все чаще и чаще педагоги обращаются к нетрадиционным формам обучения, что  предполагает влияние педагога на деятельность каждого ученика и вовлечение его в активную учебно-практическую деятельность. В нашей мастерской  Мы учились выполнять проектные работы–Глоги, в редакторе Лино и многие другие. Все можно посмотреть на нашем портале в разделе проекты. http://englishmylife.ucoz.ru/board/master_klassy/flesh_igry_dlja_urokov_anglijskogo/3
 Одной из наиболее востребованных форм преподавания английского языка является метод проектов. 

За время своей педагогической практики я использовала разнообразные формы проектной деятельности: презентации, обзоры, устные журналы, стенгазеты и многие другие. Но наиболее актуальным, интересным и востребованным оказались проекты, выполненные в виде страниц социальных сетей. Сейчас я говорю о менее затратных и удобных способов оформления проектов, которые не требуют у детей особой подготовки и легко проверить учителю. Вид такой работы очень понятен и прост для учащихся -подростков и вызывает интерес и желание работать. 
В такой работе учащиеся включаются в организуемую педагогом поисковую учебно-познавательную деятельность. При этом педагог опирается на уже имеющиеся возможности, ведь современные дети отлично разбираются и владеют навыками работы в социальных сетях. Тем самым учитель раскрывает способности детей к творческому мышлению и развивает метапредметные навыки учащихся.

 Самый простой пример работы 5 кл. УМК Spotlight тема Famous the First (о Диснее) 
2" 
https://vk.com/wdisneysworld 

 Позволю себе напомнить немного о самих проектах. Как мы знаем, проекты как форма деятельности, способствует активному вовлечению учеников в различные виды практической деятельности и позволяет развивать их творческие и индивидуальные способности. «Отличительной особенностью формы проектной деятельности является:

- использование языка в ситуациях, максимально приближенных к условиям реального общения; 

- акцент на самостоятельной работе учащихся (индивидуальной и групповой);

- выбор темы, вызывающей большой интерес для учащихся и непосредственно связанной с условиями, в которых выполняется проект;

- отбор языкового материала, видов заданий и последовательности работы в соответствии с темой и целью проекта;

- наглядное представление результата».

Самостоятельность работы над проектом проявляется  в том, что «ученики запрашивают дополнительную информацию у учителя или добывают её из различных источников, консультируются друг с другом и, при необходимости, с учителем, высказывают своё отношение к выполняемым заданиям, принимают на себя ответственность за ход и результаты процесса овладения иностранным языком, таким образом, в центр процесса обучения ставится сам школьник, его реальные потребности».

2 этап. Для выполнения проектной работы в рамках мастер-класса вам необходимо зарегистрироваться в сети https://vk.com , сделать  личную страничку или создать ПУБЛИЧНУЮ (см настройки) если есть уже своя страничка, и выполнить работу по одной из предложенных тем:

1. Города и страны. Достопримечательности

2.  Известные люди 
3. Еда и здоровое питание

4.   Спорт в нашей жизни.

5. Экология в нашем городе

Оформить страничку можно разными способами: это может быть страничка от лица известного человека, это может быть интернет магазин, страница или группа спортивного клуба, но обязательное требование:

!!!контент должен содержать информацию научного, исторического характера, библиографические данные. Должны быть открыты обсуждения, где нужно разместить тесты, тексты, задания к текстам из УМК, опросы. Вы можете скинуть ссылку детям, чтобы они присоединись к вашей страничке! Прикрепляем видео, фото, вообщем, все, что вам необходимо отразить в проектной работе. Помните темы определены, Но НАЗВАНИЕ ПРОЕКТА – звучное и запоминающее - вы определяете сами!
 Пробуем,  на выполнение работы у вас 2 дня. Кто справится раньше, отправляем ссылку в раздел Зачетные работы на форуме.

ВСЕМ ХОРОШЕГО НАСТРОЕНИЯ и ТВОРЧЕСКИХ УСПЕХОВ!!!
